浙江大学关于印发《浙江大学“百人计划”试行办法》的通知

浙大发人[2014]  号

各学部、学院（系），各部门，各校区管委会，直属各单位：

现将《浙江大学“百人计划”试行办法》印发给你们，请遵照执行。

二〇一四年四月二十四日

浙江大学“百人计划”试行办法
为实现创建世界一流大学战略目标，进一步加强学科人才队伍建设，引进并培养一批符合学科发展方向、具有国际竞争力的优秀青年学者，造就一支支撑学校未来发展的高水平师资队伍，借鉴国际高水平大学教师聘任的学术标准和程序，试行教师长聘制（Tenure-Track），实施“百人计划”。

一、实施对象
具有国际高水平大学助理教授或副教授相当水平的优秀青年人才可申请列入该计划。

二、岗位及待遇
（一）列入本计划的教师聘任为研究员，具有博士生招生资格，根据应聘教师的资历、学术水平、学术潜力，分为不同的岗位，首聘期为3年或6年。

（二）其职业发展通道为终身职副教授、终身职教授，终身职即签订无固定期合同。

（三）学校和学院（系）提供科研启动经费；优先安排博士生招生名额。
（四）实行年薪制（含工资、住房补贴、单位和个人应缴纳的社会保险及其他相关福利待遇等）。

（五）聘期内可租用学校教师公寓；学校提供一定额度的搬迁费；可参加学校人才房申购，具体申购办法按照学校有关规定执行。
三、聘任条件

（一）年龄一般为35周岁左右（人文社会科学学科可适当放宽），身体健康，具有国际知名高校博士学位，全职在浙江大学工作。

（二）具有良好的职业道德、严谨求实的学风、突出的学术发展潜力和合作精神，能独立发展一个学术方向。

（三）具有国际高水平大学助理教授或副教授相当水平，具体学术标准由各学院（系）根据学科特点和发展需要，参考国际同类大学的学术标准制定。

四、岗位职责与目标
（一）承担高质量教学工作，聘期前3年可申请减少部分教学工作任务。

（二）从事高水平科学研究，努力开创新的学科发展方向，开展原创性理论与实践问题研究或关键技术攻关，提高自身国际学术影响力，成为国际上本领域活跃的学术成员。
（三）聘任单位确定的其他工作目标与任务。
五、评审组织

评审组织分为学院（系）、学部、学校三级委员会。

（一）学院（系）评审组织为学院（系）学术委员会，负责组建校外顾问委员会，制定学术条件，组织招聘，确定薪酬标准及相关条件的配置等，并根据应聘人选的具体情况成立学院（系）“百人计划”专家小组。校外顾问委员会对本学科学术条件、应聘者学术水平提出意见建议。学院（系）“百人计划”专家小组负责对应聘者进行全面考察，并向学院（系）学术委员会提出综合考察报告。
（二）学部评审组织为学部学术委员会，负责对学院（系）的招聘学术方向、学术条件、应聘人选等进行综合审核，并协调相关事宜。
（三）学校成立“百人计划”引进工作小组，负责对各学部推荐的人选进行审批，并对审批通过的人员予以聘任；督促检查全校评审工作，接受学院（系）的申诉，协调处理工作中存在的问题。
六、聘期管理及考核
（一）由学院（系）组织年度考核，对聘任者的工作进展提出建议、意见；对受聘3年的教师进行期中考核。
（二）聘期结束前3个月，受聘人递交期满总结报告，提出申请终身教职、延长聘期或不再续聘的要求。
申请终身教职。学院（系）学术委员会对申请者的终身教职进行评审，由学部学术委员会审核后报学校批准；聘期内，如被评为长江特聘教授、国家杰出青年基金获得者等人才，可直接聘任为终身职教授。
延长聘期。经学院（系）学术委员会审议，并报学部学术委员会审核，可延长1次聘期（合计不超过7年），到期如不能获得终身教职，则不再续聘。
七、其他

现有校内优秀青年教师也可参照上述办法，申请加入“百人计划”。
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