杭州杰萌动物疫病防控科技有限公司招聘信息

杭州杰萌动物疫病防控科技有限公司是一家集畜牧生产、动物疫病防控技术研究、科研成果推广、动物一般性疾病诊断、免疫效果评估、疫病风险预警、综合疫病防控方案制定、项目咨询包装与申报、养殖场生产管理软件开发和畜牧业科技产品研发为一体的技术服务型企业，是省内首家专业从事以动物疫病防控技术服务和保障农畜产品安全为己任的科技公司，目前已出资打造两个行业平台。
因公司业务发展需要，现要招骋以下岗位若干名，性别不限，欢迎有志者来电咨询，希望有志同道合的人才加入本公司团队。
 一、岗位要求：
1、仓库管理员的基本要求（2500－3500）：
工作认真负责，有一定的文字组织能力，熟悉电脑操作，动物医学、动物科学、畜牧兽医、会计或熟悉财务专业者优先，产品涉及兽用生物制品与兽药等。专业与学历相比工作能力是人个工作能力更重要。
2、技术销售服务人员的基本要求（3000－5000）：
本科以上学历，工作认真负责。有一定的文字组织能力、语言表达和沟通能力，有一定的市场开拓能力和或研发能力，工作敬业，肯吃苦，热爱技术与营销工作。动物医学、动物科学、畜牧兽医、生物工程、生物技术等相关专业优先。专业与学历相比工作能力是人个工作能力更重要。
3、销售内勤（2800－4000）：要求应骋者有较强责任心和公司主人翁精神,吃苦耐劳,勤俭节约,待人有善,肯学习,有上进心,团结同事,勇于奉献；多劳多得。大专以上动物医学相关专业或营销相关专业优先。专业与学历相比工作能力是人个工作能力更重要。
4、应用性技术研究推广人员（4000－6000）：

本科以上学历（研究生以上学历较佳，但最终还是看人的真实能力水平），工作认真负责。有一定的组织协调能力、文字组织能力、语言表达和沟通能力，有一定的课题研究创新能力和或研发能力，工作敬业，吃苦耐劳,勤俭节约,待人有善,肯学习,有上进心,团结同事,勇于奉献，热爱技术与推广工作。专业与学历相比工作能力是人个工作能力更重要。
5、销售经理（2000－7000）：工作敬业，吃苦耐劳,勤俭节约,待人有善,肯学习,有上进心,团结同事,勇于奉献，热爱销售工作，具有自我挑战的个性与战胜自我的信心。专业与学历不是主要的，但相对来说营销专业或熟悉仪器设备相关专业的人可能会更合适，总之专业与学历相比个人能力而言人个工作能力更重要。销售一般是低薪加提成业绩的考核方式的，短期一两年内业务不用有太多的顾虑。实验仪器设备、动物诊断试剂与实验耗材、农畜产品安全相关产品各个方面有特长的均可一试。
6、总经理助理（3000－5500）：协助总经理做好公司业务管理及市场业务稳定工作,签合同并交五险；多劳多得,工作地点秋涛北路176号,交运大厦内；懂销售,会管理,有一定营销能力,若为营销专业或是兽医专业优先,待遇与工作业绩相关,中专以上学历,熟悉电脑,会用办公软件,有驾照的则更佳,公司客户主要为机关行政事业单位,应具有一定公关能力的方可。
7、主办会计（4000－6000）：要从事公司财务相关业务兼负责办公室管理，用工方式签定劳动合同购买相应保险，待遇多劳多得。从事公司财务相关业务兼负责办公室管理，不但要熟悉会计知识还要具有一定的管理能力，我工作经验且有能力胜任者优先。专业与学历相比工作能力是人个工作能力更重要。

二、工资待遇：具体面议，最低不低于2500元,上限因人的能力与完成工作的数量与质量成正相关，待遇考核灵活，体现多劳多得。
三、工作性质：全职
 四、如有意应聘者，请把应骋材料发到电子邮箱jmcwj8@163.com，公司将会安排应聘者面试。也欢迎有意者前来实习。
联系人：陈先生    联系手机：13805706504，0571-86071058
联系地址：杭州市江干区秋涛北路176号交运大厦307室
 技术服务与研究:提供疫病检测诊疗、免疫效果评估、综合防控方案、检测技术咨询，项目咨询、包装与申报，合作开展课题研究、防疫技术推广,畜牧业科技产品研发、应用管理软件开发等“一站式全方位” 品牌服务。
代理销售：检测试剂与耗材（动物疾病、药物残留等）、快速检测卡（违禁药物、动物疾病、霉菌毒素等）、防疫物资（北京爱牧及自有品牌）、仪器设备、兽用器械等产品。
代理产品：兰州兽医研究所（兰威）、哈尔滨兽医研究所（哈兽研）、青岛易邦（立见）、北京世纪元亨、哈药集团、西安天隆核酸提取等国产诊断试剂；进口试剂有：瑞士Prionics、法国LSI、荷兰 BioChek、西班牙INGENASA、Synbiotics(美国、法国)、美国IDEXX、台湾瑞基海洋（核酸提取与荧光PCR试剂）、美国AXYGEN分子生物学试剂、韩国安捷BioNote等品牌。
公司简介
杭州杰萌动物疫病防控科技有限公司是一家集畜牧生产、动物病防控技术研究、科研成果推广、动物疾病诊疗、免疫效果评估、疫病风险预警、推广畜牧业高性能与性价比优的防疫检疫与畜牧业专业仪器设备、检测试剂、牧场生产管理软件开发和畜牧业科技产品研发为一体的技术服务型企业，是省内首家专业从事以动物疫病防控、畜产品安全保障为主的技术销售与服务公司，由陈伟杰（高级兽医师、国家执业兽医师）发起创立，成立于2010年4月。在省内外同行交流、验证比对、调查研究基础上选择产品，尤其是专业性较强的产品。并与省内外科研院所合作开展技术研究。

公司以“诚信为先，服务争创一流”为宗旨，以技术自主创新、资源优化组合、疾病诊断方便快捷科学准确为特点，以“一站式全方位” 品牌服务为特色，从事畜产品安全保障、动物疫病综合防控技术服务与咨询、畜牧业科技产品研发，销售检测试剂、实验耗材、仪器设备、防疫物资、兽用器械等产品以及其它有利于提高养殖效益的产品,把销售的产品做的更专业、更安全、更实用、更可靠，让客户买的放心、用的舒心、家人安心，并提供专业而周到的技术服务。经过三年多来的努力,先后为浙江省畜牧兽医局、浙江省动物疫病预防控制中心、宁波市畜牧兽医局、温州市畜牧兽医局、绍兴市畜牧兽医局、衢州市畜牧兽医局、丽水市畜牧兽医局、舟山市畜牧兽医局、温岭市畜牧兽医局、青田县畜牧兽医局、天台县畜牧兽医局等市县区80多家单位提供检测试剂与技术售后服务，公司技术服务能力与水平一直深受同行认可。

公司依靠科技求发展，将科研成果与产品推广应用到具体场点，通过帮助提高养殖场（户）饲养管理水平，并为其提供有效的动物保健产品与摸索建立适合该场点的饲养保健方案，实实在在帮其解决生产实际问题，降低疫病风险、增强动物机体抵抗力、实现科学程序标准化管理，最终帮助养殖场（户）增加经济效益并在行业竞争中赢得先机。实现双方共赢是我们始终不变的追求。
在畜牧兽医行业推广优质并符合行业特点专业设备与防检疫物资，把好产品质量关，并为客户提供问题解决方案，至始至终做好服务，树立公司自己的品牌。

杰萌公司员工奉行“进取、求实、严谨、团结”的方针，不断开拓创新，以技术为核心、视服务为生命、奉客户为上帝，竭诚为您提供性价比更高且准确性与实用性更好的产品、科学有效的综合防控技术与产品、标准化的饲养管理方案、高效的养殖场管理软件及无微不至的售后服务，为我省畜牧业健康发展与畜产品安全保障添砖加瓦，愿与广大朋友携手共创美好的明天！
 
创始人资料：
创始人陈伟杰，高级兽医师、执业兽医师、浙江省检验机构资质认定评审员, 1997年毕业于原浙江农业大学兽医专业，同时获得计算机应用专业及国家计算机“初级程序员”证书。
在种猪场期间从事猪的饲养、临床兽医、实验室检测等工作，综合分析疾病风险状况，负责猪场兽医业务技术指导，研究并参与制定猪病综合防制与净化技术。
在省畜牧局期间主要从事动物疫病监测与诊断、流行病学调查、猪病防制及相关技术研究、重大动物疫病防控技术研究与推广等。
创始人严谨的工作作风、认真的工作态度、刻苦钻研与求真务实的精神、不断开拓创新的能力、良好的职业道德素质，得到了同事们的好评，2005-2009年度连续被评为“局先进工作者”。业务能力上精通血清学检测技术，熟悉分子生物学与细菌学检测技术，被聘为2010至2015年浙江省兽医实验室达标考核专家，在浙江省兽医实验室系统内享有一定声誉。先后准确完成了10万余份（次）动物样品的检测工作，科学系统分析数据，了解掌握疫病动态，确诊临床病例110余起，并为170多个养殖场(户)提供技术服务。
在省局7年里，经国家与省级培训、学习及自身刻苦钻研，实事求是、理论联系实际的科学态度，在理论知识水平、业务工作能力、检测操作技能等方面有了质的飞跃，在实践中不断发现问题、分析问题、解决问题，掌握了各种常用检测试剂的优缺点、各种检测方法应用心得、实验仪器的特点及使用技巧与保养，自创了科学、高效、合理的检测流程和操作方法，保证了检测结果更加科学、准确，实验结果分析更系统、更科学，并为猪场与兽医实验室提供各类服务奠定了坚实的基础。
先后参与科研课题8项，其中获省科技进步二等奖2项、三等奖2项，申请发明专利1项，《高致病性猪蓝耳病综合防控技术研究及应用》等省重大课题项目成果为科学有效防控PRRS等疾病奠定了基础；在国家级核心刊物(学报)上发表论文30多篇，其中两篇获省自然科学优秀论文奖；参与起草省地方标准《高致病性禽流感预防技术规程》1项；参与编写《生猪标准化生产技术》、《基层动物防疫工作指南》、《人兽共患病防治知识》、《常见猪病临床诊治指南》等著作。
凭借 13年来在“国家级原种场”--杭州市种猪试验场和浙江省畜牧兽医局、浙江省动物疫病预防控制中心等单位积累的猪饲养管理、疫病预防、监测诊断、临床诊疗、检测方法的建立比较与筛选优化、实验室检测结果与背景综合分析等丰富的实践经验，对于疫病的预防、免疫效果评估、疫病风险预警、疾病的检测诊断、实验数据的科学分析、综合防控措施的制定与落实、猪的饲养与管理等形成了一套科学的理念。在 “预防为主，养防结合，防重于治”的方针指引下，集猪的饲养、疫病预防、临床初诊、实验室确诊、疫病综合分析与防控能力于一身，理论联系实际并将科研成果与防控经验应用于生产第一线。
饮水思源，不忘本，愿与省市县实验室同仁共同交流学习检测技术经验，科学引进、消化吸收、推广国外先进并符合我国国情的检测技术及国内先进可靠的检测方法与试剂，同时为系统内实验室提供性价比优、使用方便、结果更加可靠的检测试剂、实验耗材、仪器设备，让实验室在安全、科学、准确、高效、规范上有所提高。
